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Gegeven  x³ + px² + qx + r = 0 

De oplossingen van deze vergelijking noemen we a , b en c  

(1) Bewijs dat a +b + c = - p  , ab + bc + ac = Q en abc = -r 

(2) Indien a , b en c een rekenkundige rij vormen ( a = b-d en c =b+d) , toon dan aan dat                                         

2p³ + 27r = 9pq 

 

Oplossingen 

(1) x³ + px² + qx + r = (x-a)(x-b)(x-c) = (x² -(a+b)x + ab)(x-c)= x³ -cx² -(a+b)x² +(a+b)cx + abx – 

abc = x³ - (c+a+b) x² + (ac + bc + ab) x –abc QED 

(2) a+b+c = 3b = -p 

 ab + bc + ac = (b-d).b + b(b+d) + (b-d)(b+d) = b² - bd + b² +bd + b² -d² = 3b² - d² = q 

 abc = (b-d).b(b+d) = b³ - bd² = -r 



  dan 2p³ +27r = -54b³ - 27b³ + 27bd² =-81b³ + 27bd² 

  9pq = 9(-3b)(3b² -d²) = -81b³ + 27bd² 

 


